

# 张帅：每一点进步都无比欣慰

在2022年WTA1000辛辛那提公开赛女单1/4决赛中，33岁的张帅不敌赛会六号种子、白俄罗斯名将萨巴伦卡而无缘女单四强。不过，这已经是她在该项赛事中创下的个人职业生涯的最佳战绩，是张帅自2018年中网后第一次杀入WTA1000赛的女单八强。

赛后，乐观的张帅为自己的进步感到高兴。她笑着说：“从三个月前的0比6，到今天的赢下10局；从不会拦网，到敢于上网。不断革新、不断尝试后我明白了：即使一个最普通、最平凡的人，通过努力也会有改变。”

本版撰稿 本报记者 张立

在世界女子网坛，33岁的年纪绝对称得上职业生涯末期，走下坡路的阶段。而张帅能够兼顾女单和女双，并且都取得了不错的成绩，时不时还给大家带来惊喜，迎来一个个职业生涯新高，实属不易。在她看来，只要努力，没有什么是不可能的。能看到自己努力后的每一点进步，都让张帅无比欣慰。“我每天都很努力地训练，希望通过训练改进自己的很多不足，可以像高排名选手那样比赛。通过这次比赛，可以看到，我在很多方面通过长期的努力和积累，有了好的表现，这是让我非常高兴的一点。”

辛辛那提公开赛中，张帅在8进4前的表现堪称完美，先后击败了原世界第一大坂直美、排名第27位的亚历山德罗娃、世界第二康塔维特，即时排名已经回升至第35位。只是面对比自己9岁的“猛女”萨巴伦卡，张帅完全不知道应采取何种方法与她抗衡。

纵观本场比赛，萨巴伦卡虽然发球送出高达12次的双误，但凶猛的底线进攻成为她的得分利器，让张帅难

以招架，饮恨吞下对白俄罗斯名将的四连败，而且是尴尬地连丢八盘。这场失利也意味着张帅四次出战WTA1000女单八强战全部落败。

击败张帅晋级半决赛的萨巴伦卡却在昨天不敌资格赛选手加西亚，无缘冠军的争夺。这是萨巴伦卡继2018年之后在辛辛那提站再度止步于四强，也是继罗马站后本赛季在WTA1000赛第二次于半决赛阶段遭淘汰。而法国选手加西亚就此成为WTA1000级别赛事历史上首位从资格赛打起一路闯关挺进最后决赛的球员，她将与两届大满贯冠军科维托娃争冠。

值得一提的是，之前在温网，因为凯斯的退赛，张帅幸运替补为赛会33号种子，不过那时她的排名和种子席位只差一位。原本，状态如此出色的张帅只要在1/4决赛中击败萨巴伦卡，就能重回女单积分榜前三十，从而轻松获得美网种子席位。但失利后，她和美网种子还差了三个排名，要期待前面有三位种子选手退赛，可能性微乎其微，只能做好以非种子身份出征美网了。



## 为美网蓄力，女双错失六次登顶机会

算起来，张帅在本赛季有过多达六次机会登上女双世界第一宝座的机会。在伊斯特本站、巴勒莫站以及伯明翰站和圣何塞站，张帅都与女双决赛擦肩而过。此后，在布达佩斯和多伦多站也未能拿下女双冠军。最终，美国选手高芙凭借在多伦多站的胜利，成为新晋双打世界第一。

此前，张帅曾搭档高芙获得过斯图加特站女双的亚军。双打成绩更出

彩的她对每次配对都格外认真。“要对得起搭档，对得起每一场比赛。”张帅在每次双打比赛中都全力以赴，倾尽全力。“作为一个在职业圈打了这么多年的选手，首先要对得起搭档选择的信任。”张帅回忆，小时候加入天津队时，队长和教练总是告诉她，在成为一名优秀的运动员之前，你必须学会做一个对社会有贡献、有诚信的好人。

然而，兼顾女单和女双比赛不可

避免地会造成身体吃不消。在今年草地赛季期间，张帅曾在伯明翰站同时杀入了女单和女双的决赛。结果因为赛程调整，张帅体能消耗过大，不得不在两个赛事的决赛中选择了退赛，令人唏嘘。

还有一周时间就是美网了，已经把状态提升到最佳的张帅依旧会全情投入，期待在年度最后一个大满贯中突破自我，冲出八强，再创奇迹。



## 羽毛球世锦赛今天开打 “大满贯”张楠宣布告别国家队

今天，2022羽毛球世锦赛将在日本东京举行。中国羽毛球队派出了七名单打球员和七对双打组合，女单和女双都是满额参赛，中国队将参加除男双之外其余四个项目的争夺。

国羽这次的参赛目标是四个项目都能冲击金牌，但男单一号石宇奇刚刚解禁，夺冠的可能性比较渺茫。混双的三对组合都实力不错，“雅思”组合折桂的把握最大，女双“凡尘组合”则力争卫冕。东京奥运会冠军陈雨菲携手冰娇、王祉怡、韩悦出战，有望打破国羽在世锦赛女单11年冠军荒。林丹、鲍春来、高峻、蔡赟、李雪芮等世界冠军将担任本届世锦赛的解说嘉宾，此次是林丹解说的处子秀。

由于世界排名过低，国羽男双组合集体无缘本届世锦赛。曾获得里约奥运会男双冠军的张楠上周六在社交媒体上发表长文，正式宣布退出国家队。早早确定不参加本届赛事的张楠在个人社交媒体上写道：“2022年8月20日，我将正式开启自己职业生涯和

人生的新篇章。”离开国家队并不是就此退役，32岁的张楠将以职业球员的身份继续参加国际羽毛球赛事。

国羽功勋老将张楠曾夺得一次奥运会男双冠军、一次奥运会混双冠军、一次世锦赛男双冠军和三次获得世锦赛混双冠军。张楠是奥运会历史上第二位、中国第一位拥有男双和混双奥运金牌的选手；世锦赛历史上第一位混双三冠王；同时也是集奥运会、世锦赛、亚运会、亚锦赛、军运会、全英赛及多个世界羽联超级系列赛和总决赛冠军于一身的大满贯运动员。张楠还曾被世界羽联评为“奥运羽毛球比赛史上最成功运动员”。

8月20日对张楠来说是个特殊的日子，六年前的8月20日，张楠搭档傅海峰，夺得里约奥运会羽毛球男双冠军。这是继傅海峰伦敦奥运会混双金牌后再次拔得男双头筹，对他来说意义非凡。选在如此有纪念意义的日子宣布退出国家队的消息，也是张楠为自己国家队生涯画上圆满的句号。

## 未来将以职业球员身份继续征战羽坛

上周六，张楠在社交媒体上发表长文，标题为“人生若只如初见”。

“考虑到自身年龄、身体状态等因素，以及国家队目前需要培养更多年轻队员的需求，我认为现在是我离开国家队，把更多资源留给年轻队员的时候。正因如此，我已正式向中国国家羽毛球队提出了退出国家队申请。

在这里，我由衷地感谢国家队这16年对我的培养。无论人生如何继续，国家队的这段经历会是我人生中最美好的回忆和宝贵财富。”

张楠宣布离开国家队并非就此退役，他接下来将以职业球员的身份继续参加比赛。“因为热爱，无法放弃！尽管离开国家队，但我会用一种全新

的方式继续自己的羽毛球之路。在经过与中国羽毛球队、张军主席及诸位羽协领导协商之后，中国羽协同意我以职业球员的身份继续参加比赛。”之后，张楠将有更多的时间陪伴家人和规划自己的将来。“未来我将独自安排训练、比赛及相关的一切羽毛球活动。在报名比赛时，中国羽协也会在赛事前为我报名参赛。非常感谢中国羽协为我寻找新的羽毛球道路提供支持。”张楠在长文最后还写道，“如果国家队还需要我，无论哪种身份，我随时可以回归，无论何时何地，永远为自己是中国国家羽毛球队的一员而感到骄傲！”

其实早在2007年，国羽男单名将陈宏就退出了国家队，并以个人名义参加比赛，成为中国羽毛球历史上第一位职业球员。当时，陈宏想凭借自身能力来积累北京奥运积分，但最终效果并不理想，“单飞”的道路没走多远就戛然而止了。如今，陈宏是福建省羽毛球协会副主席，福建省羽毛球队副总教练兼女队主教练。

宣布告别国家队后，多位羽坛名将向张楠发来祝福。“雅思组合”中的郑思维直截了当，“永远respect（致敬）楠哥。”而黄雅琼期待在之后的赛场上能再次遇见张楠，“楠哥，你下个赛场上见。”韩呈恺和鲁凯则调侃想报名当张楠的陪练。还有刘成、鲍春来、谌龙等都送去了祝福，祝愿张楠未来会更好。



以职业球员的身份继续参加比赛，张楠将有更多的时间陪伴家人和规划自己的将来